

地區管理委員會會議報告

地區管理委員會於 2006 年 1 月 20 日舉行的會議上，曾討論以下主要事項：

(1) 長沙灣臨時家禽批發市場預防禽流感工作

漁農自然護理署為長沙灣臨時家禽批發市場設計了一套嚴密的監控措施，以減少禽流感發生的風險，主要的措施如下：

禽籠的清潔和消毒

為了確保禽籠的清潔，漁護署於 1997 年第一次發生禽流感事件後從外國引進兩部先進的洗籠機，供行商每天清洗及消毒禽籠，並定期監察禽籠的清潔情況，及就消毒藥水的使用進行測試，以確保禽籠的清潔和消毒合乎標準。

市場的清洗及消毒

漁護署在批發市場入口設置消毒池，以消毒進入市場車輛的車胎。此外，批發市場在每天休市後便會進行全面清洗。再者，每月有 4 天休市日，期間市場會進行全面清洗及消毒，以保持市場環境清潔衛生。

運輸車輛扣分制

為確保運輸車輛合乎清潔的標準，漁護署引入車輛扣分制，任何車輛的駕駛者如違反有關清潔或保障生物安全的規定。例如車輛不清潔或運載未經清洗及消毒的禽籠往本地農場，便會被扣取指定的分數，凡在一年內被扣滿十五分或以上者，該車輛不得進入批發市場營運一個月。

化驗及追查工作

入口禽鳥在文錦渡抽血化驗後，有關的禽鳥便會在批發市場由食環署人員解封，隨後會被放置在所屬的批發舖位內，待化驗證實有關禽鳥對禽流感測試呈陰性反應後才可出售，有關的禽籠亦會被扣上特定的標籤，其上印有車輛編號及日期，以便政府追查禽鳥的來源地。批發市場亦會收集死禽鳥化驗，以確定他們有否帶有禽流感病毒。批發市場內設有多個隔離區用以短暫分隔懷疑帶有病毒的禽鳥。

除了上述批發市場實行的措施，漁護署規定本地的運輸雞隻車輛，安裝防雀網，以減低雞隻接觸其他禽鳥的風險。國內亦有嚴謹的機制，以監控輸港雞隻。

2) 深水埗地鐵站 D 出口展示宣傳板

警務處、食環署及地政總署介紹了處理深水埗地鐵站 D 出口展示的法輪功宣傳板的法律權力和執法情況。

警務處： 根據《簡易程序治罪條例》的規定，警方可就阻礙公眾地方採取執法行動，而警方亦已在有關地點向法輪功發出傳票，不過在終審法院就阻礙中央駐港聯絡辦公室案件作出裁決，並聽取律政司司長的意見後，有關傳票已經撤銷。律政司司長所提意見只與該地點的情況有關，至於在其他地點造成的阻礙，則會按個別情況處理。

食環署： 如法輪功遺下垃圾或廢物，或阻礙食環署清掃街道，食環署可根據《公眾衛生及市政條例》第 132 章執法。

地政總署： 根據《土地(雜項條文)條例》第 28 章，地政總署必須給予至少 1 工作天的通知，才可移走阻街物品。由於法輪功團體每晚都收回宣傳物品，所以此條例並不適用。

各執法部門會就法輪功宣傳品擺放地點的情況，去考慮宣傳活動造成的阻塞和滋擾，是否達到需要執法的程度。各部門亦會繼續留意深水埗地鐵站 D 出口的情況。

(3) 深水埗區店舖違建物

爲了對店舖擴張採取更有效的執法行動，地政總署及食環署會與屋宇署會更緊密合作，共同處理一些涉及跨部門的店舖擴張個案。

現時屋宇署每年都會在區內揀選超過 100 幢大廈，編制一份「大規模清拆違建物特別行動」的目標大廈名單，並調撥資源，優先處理該些大廈的違建物，包括伸出店舖外的違建物。預計 2006 年度目標大廈名單的編制將於 2006 年 3 月底前完成。地政總署及食環署會提議有店舖擴張的地點予屋宇署考慮納入 2006 年的名單。

此外，屋宇署對已納入 2004 及 2005 年度「大規模清拆違建物特別行動」的大廈，會繼續清拆店舖違建物的行動。

(4) 屋宇維修統籌計劃

屋宇署正繼續進行 2005 年屋宇維修統籌計劃。

5) 全城清潔專責小組工作進度
委員會知悉夾附的工作報告。

深水埗民政事務處
2006年2月